

国际贸易与投资要闻

2017 年第 119 期（总第 874 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2017 年 6 月 27 日

目录

日欧将达成最大贸易协定	1
英国承诺维持对贫穷国家进口商品免税准入	1
欧盟领导人决定延长对俄罗斯经济制裁有效期	2
美对中国等国涤纶短纤维产品发起反倾销调查	3
印尼拟修订投资负面清单 减少投资障碍	3
泰国 5 月出口增 13.2% 创 52 个月新高	4
中国 5 月份原油进口量创历史次高水平	5
美国批准吉利收购飞行汽车 Terrafugia	5



日欧将达成最大贸易协定

据美国《纽约时报》网站 6 月 23 日报道称，当美国总统特朗普走在贸易保护主义的道路上时，欧盟和日本正接近达成有史以来最大的贸易协定，该协定可能进一步孤立美国。该报获得的部分协议草案显示，该协定将使双方更好地进入像汽车和机械这样的核心行业，同时为解决投资纠纷确定了新规则，清除了贸易的结构性壁垒。预计将于未来几周签署的这一协定，还重申了双方对巴黎气候协定的承诺。特朗普政府本月退出了巴黎气候协定。据日本广播协会报道，日本外务大臣岸田文雄正准备与欧盟贸易委员塞西莉亚·马尔姆斯特伦就最后的细节进行商谈。（参考消息网/6 月 26 日）



英国承诺维持对贫穷国家进口商品免税准入

英国首相办公室 24 日在其网站上发出声明，承诺英国政府将改善全球最贫穷国家对英国市场的准入，维持包括孟加拉国、塞拉利昂和海地等在内的 48 个国家现行的商品免税准入。声明中表示，英国政府将借“脱欧”契机巩固英国在全球经济中的地位，兑现对全球最贫穷国家市场免税准入的承诺，并为促进这些国家与英国的贸易创造新机遇。该声明披露的数据显示，英国每年从上述 48 个国

家进口大约 200 亿英镑(约合 254 亿美元)的货物，其中，大约一半的纺织品进口，以及约四分之一的咖啡、可可豆、香蕉、玫瑰等进口均来自于这些贫困国家。（中国金融信息网/6 月 25 日）



欧盟领导人决定延长对俄罗斯经济制裁有效期

据外媒 22 日报道，欧洲理事会主席图斯克表示，欧盟成员国领导人决定延长对俄罗斯经济制裁有效期。据悉，欧盟成员国领导人 6 月 23 日峰会结束的数日后将可能就延长制裁俄罗斯有效期作出正式决定。美国财政部 20 日宣布，对 38 个人和实体实施制裁，以回应俄罗斯在乌克兰问题上的举动。美国财政部说，新的制裁措施旨在打击逃避现有制裁措施的行为，并力图使美国与其伙伴国的制裁措施保持一致。根据制裁措施，受到制裁的个人和实体在美国境内的资产将被冻结，同时美国人将被禁止与其进行交易往来。（中国新闻网/6 月 23 日）



美对中国等国涤纶短纤维产品发起反倾销调查

美国商务部 21 日宣布，对从中国、印度等四国进口的涤纶短纤维产品发起反倾销调查，同时对

从中国和印度进口的此类产品发起反补贴调查。美国商务部在当天发表的一份声明中说，美国三家涤纶短纤维产品制造商控诉从中国大陆和台湾地区、印度、韩国以及越南进口的细旦涤纶短纤维产品在美国市场存在倾销行为，倾销幅度为 21.43%至 103.06%，并声称中国和印度相关制造厂商接受了超过允许范围的政府补贴。根据相关程序，美国国际贸易委员会将于 7 月 17 日前后作出初步裁决。如果该委员会裁定有迹象表明上述产品对美国相关产业造成实质性损害或威胁，美国商务部将继续调查，并计划于 8 月和 11 月分别就反补贴和反倾销作出初裁。（新华社/6 月 22 日）



印尼拟修订投资负面清单 减少投资障碍

据印尼《雅加达邮报》6 月 22 日报道，为进一步吸引外资，佐科总统日前召开内阁特别会议，商讨包括修改投资负面清单和减少投资障碍等进一步优化投资环境事宜。经济统筹部长达尔敏表示，投资负面清单的修订将涉及交通和医药等行业。财政部长斯莉穆妮称，会议还讨论了税务政策、外籍劳务人员工作准证、法律确定性和劳务合同等方面存在的投资障碍。印尼投资协调委员会主任托马斯

表示，印尼对外国投资限制在东盟国家是最多的。

“世行”最新一期报告指出，对外国投资负面清单的若干限制，特别是对为扶续中小微企业和产业保护要求产品有本国材料成分要求，明显阻碍了外商对印尼投资，建议予以修订。据统计，2016年印尼的外商投资承诺同比增长24.9%，但实际投资额仅增长15.4%；投资承诺兑现率自2014年34.5%降至2016年29.8%。（驻棉兰总领馆经商室/6月23日）



泰国5月出口增13.2% 创52个月新高

泰国商业部公布2017年5月出口持续良好增长态势，增幅达13.2%，为近52个月来的最高位，有信心累计今年全年出口增长率能够顺利实现5%的原定目标值。商业部麾下的贸易策划办事处负责人披差隆表示，5月出口价值达199亿4400万美元，与去年同期比较增加13.2%，增幅为近52个月来的最高位，主因是得到国际贸易良好复苏的刺激，加上随着油价攀升推动与燃油相关的出口商品恢复增长。累计今年首5个月泰国出口总值共计932亿6500万美元，与去年同期比较攀升7.2%，增幅达近6年最高点，因此有信心今年全年出口增长率能够顺利实现5%的原定目标值。商业部看好今后出口

能持续取得增长，增幅能否达到两位数则需要继续关注市场走势。（泰国世界日报/6月23日）



中国5月份原油进口量创历史次高水平

中国5月份的原油进口量增至历史次高水平，主要因为在原油价格处于低位之际，中国炼油企业希望抓住炼油利润率仍处于不错水平的商机。分析师称，中国继续向战略石油储备中注油的举措也是5月份进口量增加的一个原因。根据中国海关周五公布的数据，中国5月份进口原油3,720万吨，较上年同期增长15.4%，日均进口量为880万桶。5月份的原油进口量略低于3月份的规模。中国3月份进口原油3,895万吨，合920万桶/日，创历史最高水平。导致中国原油需求增长的另一个因素是国内的原油产量正在下降，促使中国炼油企业进口原油。中国5月份的原油产量同比下降3.7%，至1,626万吨/日，为中国从2011年开始公布这一数据以来的最低水平。分析人士称，展望未来，中国原油进口可能继续上升。（《华尔街日报》/6月23日）



美国批准吉利收购飞行汽车 Terrafugia

6月24日，据汽车预言家报道，吉利收购美国飞行汽车公司 Terrafugia 正式获得美国相关部门

批准，这意味着李书福领导下的吉利将正式进军飞行汽车领域。据了解，此次收购的 Terrafugia 飞行汽车公司是美国三大硅谷飞行汽车企业之一，创立于 2006 年，由私人控股。据了解，Terrafugia 在动力系统上采用的是传统发动机加电机混合动力模式。另外，Terrafugia 的飞行汽车，还成为首辆获得美国上路许可的飞行汽车。汽车处在当下变革时代，除了在能源与移动出行上成为企业追逐的战略未来，飞行汽车也是许多汽车企业看重的投资方向。目前，特斯拉 CEO 马斯克也已经表示在飞行汽车上将开展一系列研发，另外丰田与通用等传统车企也在这一方面进行布局。（晨哨网/6 月 24 日）